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REGISTRO DE REUNIÃO

GRUPO DE ACOMPANHAMENTO DA IMPLANTAÇÃO DAS SOLUÇÕES PARA OS PROBLEMAS DE INTERFERÊNCIA NA FAIXA DE 3.625 A 3.700 MHZ -
GAISPI

ATA DA 19ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO GAISPI

Data Horário de Início Horário de Término Local
21/06/2023 10:30 12:30 Remota

 

1. PARTICIPANTES

1.1. Membros do GAISPI:  

 

FUNÇÃO MEMBRO NOME Pre
Presidente do GAISPI - Moisés Queiroz Moreira

Secretário Execu�vo do GAISPI - Vinícius Oliveira Caram Guimarães

Representante do Ministério das Comunicações
Titular Maximiliano Salvadori Mar�nhão

Suplente Otavio Viegas Caixeta

Representantes da Proponentes Vencedoras dos Lotes do Tipo B

Titular Antônio Oscar de Carvalho Petersen
Suplente Monique Pereira Ibi�nga de Barros

Titular Camilla Tedeschi de Toledo Tapias
Suplente Anderson Emanuel de Azevedo Gonçalves

Titular Mario Girasole
Suplente Marcelo Concolato Mejias

Representantes dos Radiodifusores

Titular Flavio Ferreira de Lara Resende
Suplente Cris�ano Reis Lobato Flores

Titular Márcio Silva Novaes
Suplente Samir Amando Granja Nobre Maia

Titular Luiz Carlos Abrahão
Suplente Carlos Eduardo Neiva Melo

Representantes das Exploradoras de Satélites

Titular Lincoln Amazonas Antunes de Oliveira
Suplente Michelle Machado Caldeira

Titular Fabio Franco Costa de Alencar 
Suplente Luis Fernando Barros Costa Fernandes

Titular Márcio André de Assis Brasil
Suplente Rodrigo Soares Campos

Representantes das Proponentes Vencedoras dos Lotes C1 a C8 e D1 a D32

Titular José Roberto Nogueira
Suplente Ka�a Costa da Silva Pedroso

Titular Margaret de Almeida Cadête Moonsammy
Suplente Wagner Zanini Barreira

Titular Vítor Elísio Góes de Oliveira Menezes
Suplente Mariana Rezende

 

1.2.  Outros Par�cipantes: 

 
Nome Órgão/Ins�tuição/Empresa

Artur Coimbra de Oliveira Conselheiro - Anatel
Cín�a da Conceição Landim Anatel (terceirizada)
Henrique Gomes Pinheiro Anatel/APC - Coordenador do GT-COM
Lauro Leandro Rutkowski Anatel

Leandro Enrique Lobo Guerra EAF
Marcos Vieira Baeta Neves Anatel/SOR - Coordenador do GT-Rede

Marcos Vinícius Ramos da Cruz Anatel
Marina Cruz Vieira Villela Soares Anatel

Mar�m Jales Hon Anatel/GCMM - Coordenador do GT-Migração
Oséias Fonseca de Aguilar Anatel/ORLE - Coordenador do GT-F

Patrícia Abreu EAF
Paula Fontelles do Valle Anatel

Paulo Roberto Cruz Cozza EAF
Dulcídio Pedro EAF

Rafael Pinto Prata Anatel
Sidney Azeredo Nince Anatel/SOR - Coordenador do GT-Pais

Silvio Starling EAF
Takeshi Ikeda Anatel

Ricardo Lamongi Dieckmann EAF

 

1.3.  Outros Par�cipantes - Representante Excepcional:          
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Nome Órgão/Ins�tuição/Empresa

Heloísa Helena de Macedo  e Almeida Subs�tuindo o representante Flávio Ferreira de Lara Resende

 

2. PAUTA

Item Descrição
1 APROVAÇÃO DA ATA DA 18ª REUNIÃO ORDINÁRIA, REALIZADA EM 24 DE MAIO DE 2023.
2 INFORME DAS ATIVIDADES DA ENTIDADE ADMINISTRADORA DA FAIXA DE 3,5 GHz (EAF).
3 INFORME DO GRUPO TÉCNICO DE MIGRAÇÃO DA BANDA KU – GT-MIGRAÇÃO .
4 DELIBERAÇÃO SOBRE A PRORROGAÇÃO DO PRAZO PARA CODIFICAÇÃO DAS TRANSMISSÕES DE TELEVISÃO NA BANDA C.
5 INFORME DO GRUPO TÉCNICO DE DESOCUPAÇÃO DO 3,5GHz E MITIGAÇÃO DE INTERFERÊNCIA – GT-DESOCUPAÇÃO.
6 DELIBERAÇÃO SOBRE A ANTECIPAÇÃO DE CIDADES PARA A LIBERAÇÃO DO USO DA FAIXA DE RADIOFREQUÊNCIAS DE 3.300 MHZ A 3.700 MHZ.
7 INFORME DO GRUPO TÉCNICO DE COMUNICAÇÃO - GT-COM. 
8 INFORME DO GRUPO TÉCNICO DE ACOMPANHAMENTO FINANCEIRO – GT-F.
9 OUTROS ASSUNTOS.

10 DATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE JULHO DE 2023.
 

3. RELATO DA REUNIÃO

Item Descrição

1

Inicialmente, o Presidente do GAISPI, o Sr. Moisés Queiroz Moreira, deu boas-vindas e agradeceu a presença de todos, e, seguindo para a deliberação do item 1
desta Pauta, informou que não foram recebidas solicitações ou manifestações sobre a minuta da Ata previamente circulada. Desta forma, ques�onou aos
presentes se haveria ajustes adicionais em relação à versão encaminhada do documento.

Não havendo manifestações, o Presidente do GAISPI declarou que fica aprovada a Ata da 18ª Reunião Ordinária do GAISPI e, ato con�nuo, passou para o item
2 da Pauta.

2 O Presidente do GAISPI concedeu a palavra ao Sr. Leandro Guerra para que fizesse sua apresentação.

O Sr. Leandro Guerra cumprimentou, inicialmente, a todos os membros presentes e, em seguida, passou a projetar uma apresentação, cuja
agenda do Informe das a�vidades da EAF abordou os seguintes itens:

I – Status Migração TVRO, Desocupação e Mi�gação FSS;

II – Municípios com limpeza da faixa 3,5 GHz concluída;

III – Conclusão Fase 3;

IV – Planejamento Fase 4;

V – Comunicação;

VI – Nova Etapa de Compras – TVRO e Rede Óp�ca;

VII – Projeto PAIS;

VIII – Projeto Rede Priva�va de Governo; e

IX – Financeiro.

Sobre o primeiro item de sua agenda, status da Migração TVRO, Desocupação e Mi�gação FSS, o Sr. Leandro Guerra projetou o slide abaixo
reproduzido que apresenta um gráfico atualizado que mostra a evolução do acumulado das instalações de TVRO realizadas até o dia 20 de junho
de 2023:

A respeito das instalações realizadas, o Sr. Leandro Guerra chamou atenção ao número de 461.389 instalações, tendo em vista que a EAF teria
projetado o número de 376.880 instalações para o mês de maio, e que estariam projetando 510.000 instalações para o mês de junho, o que daria
uma velocidade de 135.000 instalações no referido mês. Afirmou que devem chegar à projeção por duas razões: o mesmo perímetro e a maior
quan�dade de instaladores em julho, com mais de 150.000 instalações no mês, salientando que é uma velocidade de instalação bastante
considerável, como se pode ver no gráfico acima em que a linha sobe à medida que o projeto evolui, especialmente nas regiões do interior, sendo
esse um fenômeno observado pela EAF que tem se concre�zado.

No tocante ao status da Mi�gação FSS, o Sr. Leandro Guerra projetou o slide a seguir transcrito com o obje�vo de mostrar um panorama da base
na data de 16 de junho de 2023, e destacou as informações nele con�das, registrando que representam o avanço do projeto em termos de
mi�gação:
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Item Descrição

Em relação ao status da Desocupação FSS, o Sr. Leandro Guerra projetou o slide abaixo reproduzido e afirmou que o percentual de 59,45% se
refere especificamente àquele mesmo perímetro da mi�gação mostrada no slide anterior, ressaltando que, na realidade, esse percentual é ainda
maior considerando todo o projeto e que a EAF já estaria próxima do 100%, e que as barras do gráfico à direita mostram as informações sobre o
total de estações que já foram desocupadas em cada uma das fases do projeto:

Em seguida, o Sr. Leandro Guerra apresentou um panorama geral da liberação da faixa de 3,5 GHz, conforme slide a seguir transcrito, e destacou
que, com o acréscimo dos municípios que podem ser liberados na presente Reunião Ordinária, a EAF estaria a�ngindo o percentual de cidades
mostrado nas barras do gráfico abaixo:

 

Na sequência, o Sr. Leandro Guerra passou a reportar as informações quanto ao segundo item de sua agenda que diz respeito aos municípios com
limpeza da faixa de 3,5 GHz concluída e, para tanto, projetou o slide abaixo reproduzido que, por sua vez, apresenta uma figura que mostra os 187
municípios, ressaltando que 162 estão no âmbito da obrigação editalícia rela�va à Fase 3 e os demais 25 se referem à antecipações, e citou, por
fim, as informações con�das na tabela à direita quanto à localização desses municípios nas Unidades da Federação, relembrando que aqui inclui a
mi�gação da franja de 20 km:
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Item Descrição

 

Em seguida, o Sr. Leandro Guerra apresentou a lista dos 187 municípios, conforme slides a seguir transcritos, registrando que os municípios que se
encontram hachurados de cinza seriam aqueles que estão sendo antecipados:

 

 

 

Acerca desse ponto, o Sr. Leandro Guerra projetou um slide a seguir reproduzido que mostra um exemplo do estudo que a EAF realiza e que já foi
protocolado, via SEI, nos autos do processo, referente a cada município, pra�camente de forma individual, em que será proposta a liberação, com
a perspec�va geográfica das posições das estações FSS que estão no desenho abaixo:
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Item Descrição

 

Sobre o exemplo mostrado no slide em tela, afirmou que estaria se referindo à municípios localizados no Estado do Pará, Abel Ribeiro (sic), Bom
Jesus do Tocan�ns, Brejo do Araguaia, São Domingos do Araguaia e São João do Araguaia, ressaltando que são municípios próximos, como se vê no
mapa acima que, por sua vez, apresenta a franja desenhada com a plotagem das estações FSS que foram protegidas, sendo esse um cenário que se
repete em todos os 187 municípios que se encontram na relação ora proposta.

Passando para o terceiro item da agenda de Informe da EAF, o Sr. Leandro Guerra projetou o slide a seguir transcrito que mostra a Conclusão Fase
3:

 

 

Com relação ao cronograma acima, destacou que estariam, no momento, na Reunião Ordinária do GAISPI de 21 de junho, informando a execução
dos trabalhos da EAF nos 162 municípios que restavam da Fase 3 e mais 25 municípios que estão no entorno e próximos a esses 162 e que fazem
parte de antecipações, e afirmou que a EAF então concluiu o projeto de Fase 3, no dia 08 de junho, conforme resumido no slide a seguir projetado:

 

 

O Sr. Leandro Guerra passou para o quarto ponto de sua agenda referente ao Planejamento Fase 4, destacando que, conforme informado na
Reunião Ordinária do GAISPI realizada no mês de maio, a atuação da EAF será em 1.377 municípios distribuídos de acordo com a tabela projetada
abaixo, localizados em todas as Unidades da Federação, exceto o Distrito Federal que já foi realizado. Afirmou que realizarão uma limpeza
escalonada da faixa de 3,5 GHz, diferentemente das etapas anteriores, ressaltando que a EAF pretende atuar, mês a mês, propondo ao GAISPI a
liberação de uma quan�dade de municípios, e que o início da comunicação/atendimento/instalação dos kits de TVRO estaria previsto para o início
de mês de julho de 2023:
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Item Descrição

 

Ainda nesse contexto, o Sr. Leandro Guerra apresentou o Cronograma do Planejamento da Fase 4 do projeto, conforme a seguir transcrito, e
destacou os números de municípios projetados para cada mês até junho de 2024, com o obje�vo de a�ngir os 1.377 municípios ao final da fase:

 

 

O Sr. Leandro Guerra reiterou que a EAF tem uma projeção de ampliação da capacidade de instalação, mês a mês, até em função desse aumento
de perímetro, de modo que à medida que evoluiriam agora em julho, a previsão é que essa capacidade suba para 150.000, sendo que hoje a EAF
estaria com 135.000 realizados em junho.

Ainda sobre o Planejamento da Fase 4, o Sr. Leandro Guerra apresentou a lista dos 102 municípios em que a EAF atuará a par�r de julho de 2023:

 

 

Em seguida, o Sr. Leandro Guerra passou a reportar o quinto item de sua agenda, Comunicação, e pediu a licença ao Presidente do GAISPI para
conceder a palavra à Sra. Patrícia de Oliveira Abreu para que conduzisse a apresentação das duas pesquisas que foram realizadas, uma quanto à
sa�sfação e outra quanto à demanda do projeto de TVRO, ambas já comentadas por ele inicialmente.

A Sra. Patrícia de Oliveira Abreu cumprimentou a todos, inicialmente, e passou a reportar informações quanto à Pesquisa de Sa�sfação,
projetando o slide a seguir reproduzido que mostra os obje�vos e a metodologia da pesquisa:
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Item Descrição

 

Sobre o tema, a Sra. Patrícia de Oliveira Abreu ressaltou que a sa�sfação dos usuários é um tema bastante importante para EAF e que, com essa
aceleração de instalações, a en�dade mapeará o índice de sa�sfação geral do serviço prestado do agendamento até a instalação, para que isso
possa gerar insumos para realizar melhorias con�nuas no processo. Informou ainda que foi adotada uma metodologia bastante simples de ser
executada e que trabalharão em duas etapas. Asseverou que a primeira se refere ao envio de SMS para os beneficiários que já �veram seus
equipamentos instalados, salientando que a EAF teria a permissão de abordá-los, seja para confirmar a instalação e pós-instalação, por ter a
autorização deles para a comunicação, e solicitam que os beneficiários atribuam uma nota. Registrou que, posteriormente, na segunda etapa, a
EAF trabalhará com as notas mais baixas por meio de uma ligação a�va, via Call Center, para que seja aprofundado esse conhecimento.

Em seguida, a Sra. Patrícia de Oliveira Abreu projetou o slide a seguir transcrito que mostra o detalhamento do fluxo de trabalho da Pesquisa de
Sa�sfação, destacando cada uma das informações con�das abaixo, e ressaltou que, com isso, a EAF pretende criar um mecanismo con�nuo de
avaliação e de ajustes em processos internos que possam melhorar o desempenho da en�dade e principalmente a percepção de que estão
atendendo com maestria a população do Bolsa-Família, do Cadastro Único e de todos os programas sociais do Governo Federal:

 

 

Passando para o segundo ponto de sua apresentação, a Sra. Patrícia de Oliveira Abreu salientou, no que toca ao mapeamento das antenas
parabólicas, que há tempos que é discu�da, no GAISPI e nos grupos, a questão quanto ao potencial e o tamanho do mercado que a EAF tem que
atender, registrando que há uma conexão muito grande da en�dade com esse número, em função da compra de equipamentos, dimensionamento
de serviços de campo, volume de instaladores disponíveis e logís�ca, uma vez que todos esses fatores, operacionalmente para a EAF, fazem
bastante diferença. Nesse cenário, a Sra. Patrícia de Oliveira Abreu informou que foi realizado o referido mapeamento em todo o Brasil, cujos
obje�vos eram responder aos ques�onamentos expostos no slide abaixo projetado:

 

 

Informou que a pesquisa foi executada pela empresa Bridge, ressaltando que é uma parceira nesse processo e que se trata de um ins�tuto de
pesquisa bastante reconhecido, que trabalha basicamente com inicia�vas de pesquisas ad hoc, e não com pesquisas polí�cas e que nem sempre é
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Item Descrição
um nome muito divulgado, afirmando, porém que, no meio de pesquisas, é um ins�tuto bastante respeitado. Ato con�nuo, a Sra. Patrícia de
Oliveira Abreu apresentou a metodologia da pesquisa de mapeamento das antenas parabólicas, conforme slide a seguir transcrito, destacando as
informações nele con�das

A respeito da metodologia, a Sra. Patrícia de Oliveira Abreu registrou que trabalharam especificamente com beneficiários de programas sociais do
Governo Federal e que distribuíram as amostras em todas as regiões do País de acordo com a proporção da população.

Antes de adentrar no tema dos Big Numbers, a Sra. Patrícia de Oliveira Abreu destacou que vem sendo discu�das tanto nos grupos quanto no
GAISPI projeções que foram baseadas nas PNAD de 2019 e 2021, ressaltando que a PNAD considera toda a população quando projeta o número de
parabólicas instaladas, e que, no entanto, a pesquisa realizada pela EAF foi feita somente entre beneficiários dos programas sociais do Governo
Federal, de modo não seria possível comparar os números de ambas as pesquisas, em virtude das diferenças de público-alvo e de metodologia,
conforme destacado no slide seguinte:

 

 

Feita essa observação, a Sra. Patrícia de Oliveira Abreu passou a informar os big numbers, nos termos do slide abaixo reproduzido, destacando
cada uma das informações nele con�das:

 

 

Em seguida, a Sra. Patrícia de Oliveira Abreu projetou o slide a seguir transcrito que mostra a projeção sobre a base do Cadastro Único com a
perspec�va de instalação de 5.351.047 kits para os beneficiários que responderam posi�vamente à questão “Possui antena parabólica grande
instalada e ATIVA em sua residência?”, o que representa o percentual de 12,67% mostrado no gráfico acima, ressaltando que esse público
pertencente à base do Cadastro Único atual e a redução ou aumento dessa base poderá impactar esse número. Além disso, a Sra. Patrícia de
Oliveira Abreu detalhou as informações con�das nos mapas abaixo que apresentam a distribuição de kits, famílias beneficiárias e instalações
atuais por cada região do País, e que mostram uma proporcionalidade bem equivalente e similar ao que a pesquisa tem projetado:

 

 

Ainda sobre o mapeamento de antenas parabólicas, a Sra. Patrícia de Oliveira Abreu projetou o slide reproduzido abaixo que apresenta algumas
informações adicionais quanto à pesquisa executada, destacando cada uma delas, e ressaltou que essas perguntas foram incluídas como forma de
avaliar o processo de comunicação e a efe�vidade do que a EAF vem fazendo:
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Item Descrição

 

Concluída sua apresentação, a Sra. Patrícia de Oliveira Abreu devolveu a palavra ao Sr. Leandro Guerra para prosseguimento da apresentação dos
informes da EAF.

Na sequência, o Sr. Leandro Guerra passou a reportar a respeito do sexto item de sua agenda referente à Nova Etapa de Compras – TVRO e Rede
Óp�ca.

Em relação ao processo de aquisição dos kits de TVRO, o Sr. Leandro Guerra registrou que, conforme já mencionado na úl�ma Reunião Ordinária,
a EAF par�u para a aquisição de mais 1 milhão de kits de TVRO de uma forma bem ampla e transparente, com publicação do processo no site da
en�dade, de acordo com a documentação e as especificações projetadas no slide a seguir transcrito e disponíveis para quem quisesse acesso,
salientando que houve uma Carta-Convite e uma ampla divulgação junto às en�dades representa�vas da indústria:

 

 

Quanto a esse ponto, o Sr. Leandro Guerra projetou o slide abaixo reproduzido para mostrar o mapa dos preços apresentados como resultado das
propostas, destacando que há dois locais de entrega, Jaguariúna/SP e Manaus/AM, considerando que a EAF evoluiu com a sua logís�ca, e que a
úl�ma coluna (em laranja) se refere a preços anteriores, o que demonstraria que esse novo processo estaria mais econômico, e passou a realizar a
leitura das informações a seguir:
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Item Descrição
 

Em relação à construção das redes óp�cas, o Sr. Leandro Guerra projetou o slide abaixo transcrito e destacou que foi realizado um único processo
de concorrência, contemplando quatro objetos, sendo dois objetos relacionados à Rede Priva�va do Governo, e que estariam relacionados à mão
de obra e serviços de instalação, e dois objetos relacionados ao PAIS, com a presença de 12 fornecedores par�cipantes da concorrência, conforme
as seguintes informações:

 

 

Prosseguindo com a sua apresentação, o Sr. Leandro Guerra passou a reportar informações sobre o sé�mo ponto da agenda da EAF, Projeto PAIS e,
para tanto, apresentou o slide abaixo reproduzido que mostra o mapa das Infovias integrantes do projeto, lembrando que são duas etapas e que a
EAF estaria desenvolvendo as Infovias 02, 03 e 04 agora na primeira etapa, sendo que as Infovias 05, 06 e 08 ficarão para o próximo ano:

 

 

Ato con�nuo, o Sr. Leandro Guerra projetou o slide a seguir transcrito que apresenta um diagrama da topologia das Infovias da Etapa 1 com o
intuito de que o Grupo possa contextualizar melhor as Infovias 02, 03 e 04, e como que elas se integram nas atuais infovias do PAC do Exército, PAC
1 e PAC 2, e na Infovia 00 desenvolvida pelo próprio Governo com a RNP, e na Infovia 01 que acaba de ser lançada pela EAD:

 

 

Ainda sobre o Projeto PAIS, o Sr. Leandro Guerra apresentou o slide abaixo reproduzido que mostra uma atualização sobre as a�vidades em
andamento rela�vas à implantação das Infovias 02, 03 e 04, passando a realizar a leitura das informações nele con�das:
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Item Descrição

 

Em relação ao slide acima, especialmente quanto à a�vidade do SICOS - Serviço de Implantação de Cabo Óp�co Subaquá�co: Contratação do
lançamento e armazenamento dos cabos e da instalação de caixa de ancoragem, o Sr. Leandro Guerra chamou atenção a um ponto que considera
importante e que diz respeito à vazante dos rios e lembrou que a Infovia 02 (Tefé – Taba�nga) é a mais desafiadora, em termos de janela de
lançamento, sendo que a Infovia 03 (Macapá-Belém) não haveria esse �po de problema de janela de vazante, e na Infovia 04 (Boa Vista – Novo
Airão e Vila de Moura) também haveria uma janela que não limita o lançamento, ressaltando que entende viável, considerando a data de chegada
do cabo, realizar esse lançamento a par�r de agosto ou setembro.

Ainda sobre esse tema, o Sr. Leandro Guerra apresentou os registros fotográficos abaixo reproduzidos que demonstram o embarque dos cabos no
navio e recordou que a EAF já havia apresentado alguns registros ao Grupo no úl�mo mês:

 

 

Em seguida, o Sr. Leandro Guerra apresentou registros fotográficos abaixo reproduzidos que também demonstram as evidências da realização dos
CMADs na fábrica e o processo de inspeção:

 

 

Finalmente, o Sr. Leandro Guerra concluiu as informações sobre o Projeto PAIS com a projeção do slide abaixo transcrito que mostra a posição do
navio com os cabos e que já estaria no litoral do México e do lado do Oceano Pacífico, chegando no Canal do Panamá, ressaltando que, em breve,
estarão recebendo no Panamá no dia 26 de junho, para chegada então em Manaus em julho:
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Ato con�nuo, o Sr. Leandro Guerra passou a reportar o oitavo item de sua agenda, Projeto Rede Priva�va de Governo, projetando os slides abaixo
reproduzidos e, para fins de contextualização, registrou que a EAF estaria, conforme comentado nas Reuniões anteriores, com os processos de
especificações já realizados e com as RFPs prontas e que estariam aguardando algumas definições que estão iden�ficadas a seguir:

 

 

 

Ainda sobre esse tema, o Sr. Leandro Guerra destacou que o processo de aquisição de contratação de serviço de instalação da Rede Metropolitana
Óp�ca e da Rede Priva�va considera o cenário mais conservador, ou seja, atender os 6.500 pontos, reiterando que a EAF estaria aguardando a
definição quanto à demanda, isto é, a quan�dade de pontos e os endereços desses pontos da Rede Priva�va Fixa. Em relação à Rede Móvel,
reforçou que aguardam uma definição quanto à viabilidade do Ran Sharing e a própria definição dos usuários da rede, de acordo com o slide em
apreço.

O Presidente do GAISPI ques�onou ao Sr. Leandro Guerra se essas questões do Projeto Rede Priva�va foram encaminhadas ao Coordenador do
GT-REDE, Sr. Marcos Vieira Baeta Neves. Em reposta, o Sr. Leandro Guerra esclareceu que sim e que a EAF estaria bem encaminhada com o
Coordenador do GT-REDE e que esse assunto se encontra bem configurado com o grupo. O Presidente do GAISPI solicitou à EAF que, quando
trouxer esse tema, passasse pelo GT-REDE e pelo Sr. Marcos Vieira Baeta Neves. O Sr. Leandrou Guerra afirmou que à medida que a EAF evoluir
com o Projeto levará ao GT-REDE para posteriormente trazer ao GAISPI. O Presidente do GAISPI então reiterou que tudo que chegar ao GAISPI, de
qualquer assunto, deve passar antes pelo GT.

Concluída essa parte de sua apresentação, o Sr. Leandro Guerra informou que concederia a palavra ao Sr. Paulo Roberto Cruz Cozza para que
desse um panorama da parte financeira, com o resultado do ano de 2022, o orçamento do ano de 2023 e o resultado do primeiro trimestre de
2023.

Inicialmente, o Sr. Paulo Roberto Cruz Cozza cumprimentou a todos e, em seguida, passou a projetar o slide a seguir transcrito que apresenta um
panorama contábil de como as demonstrações são feitas para efeito da legislação contábil em si, os a�vos e os passivos e a demonstração de
resultado, salientando que não entraria no mérito dos números, uma vez que eles já são conhecidos e foram todos passados pelo GT-F e que isso
atende mais a obrigação tributária e contábil da legislação:
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Item Descrição
 

 

Em seguida, o Sr. Paulo Roberto Cruz Cozza passou a reportar as informações sobre o resultado de 2022, destacando que essa é a forma que a EAF
vem apresentando ao GAISPI em todas as Reuniões, e realizou a leitura parcial das informações con�das no slide a seguir transcrito, informando
que já foram apresentados ao GT-F:

 

 

Na sequência, o Sr. Paulo Roberto Cruz Cozza projetou o slide abaixo reproduzido que demonstra os valores dos aportes e consumo de cada
projeto, também realizando a leitura das informações nele con�das:

 

 

Passando para a questão do orçamento do ano de 2023, o Sr. Paulo Roberto Cruz Cozza apresentou, em primeiro passo, um quadro com as
premissas básicas desse orçamento, a saber:
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Ato con�nuo, o Sr. Paulo Roberto Cruz Cozza projetou o slide a seguir transcrito que apresenta o orçamento previsto para o ano de 2023,
realizando a leitura parcial das informações nele con�das:

 

 

Nesse contexto do orçamento de 2023, o Sr. Paulo Roberto Cruz Cozza lembrou que a EAF estaria se referindo aos valores originais dos aportes e
que tanto os rendimentos das aplicações financeiras como a correção dos aportes que foram feitos não estariam considerados, sendo que esses
valores ainda serão objeto de definição no GT-F e depois no GAISPI de como serão u�lizados, caso seja necessário.

Com relação aos resultados do 1º Trimestre de 2023, o Sr. Paulo Roberto Cruz Cozza apresentou o slide a seguir, realizando a leitura parcial de suas
informações, especialmente no que toca aos números constantes das colunas entre o orçado e o realizado, e destacando que não entraria no
mérito das jus�fica�vas das variações, tendo em vista que já foram demonstradas e discu�das no GT-F:

 

 

Finalmente, o Sr. Paulo Roberto Cruz Cozza projetou então o slide abaixo para apresentar os aportes e compara�vos por cada projeto, conforme
informações a seguir:
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Concluída a sua apresentação, o Sr. Paulo Roberto Cruz Cozza voltou a palavra ao Sr. Leandro Guerra que, por sua vez, registrou que gostaria de
terminar os informes da EAF informando que, no dia anterior, completaram um ano de operação, ou seja, que no dia 20 de junho de 2022 a EAF
iniciava sua operação nesse projeto. Nesse contexto, informou que, no dia anterior, a EAF esteve com toda a sua Diretoria em Olinda para um
evento com os seus atendentes, e registrou que a en�dade tem aproximadamente 800 pessoas que estão ligadas diretamente ao atendimento de
TVRO.

O Sr. Leandro Guerra afirmou ainda que existe uma sa�sfação muito grande com a evolução do projeto, com um ritmo crescente de instalação,
considerando importante o que foi mostrado pela Sra. Patrícia de Oliveira Abreu no que diz respeito à demanda robusta, conforme a pesquisa
aponta, na ordem 5,3 milhões, e que, desde junho esperam a�ngir 135.000 instalações e que, em julho, superarão 150.000, e que com esse ritmo
acredita que possam superar esse úl�mo número.

Prosseguiu afirmando que, considerando o número de 150.000 instalações e a demanda que foi projetada e mostrada pela Sra. Patrícia de Oliveira
Abreu, a EAF deve chegar em fevereiro de 2026 executando todas as instalações que estariam previstas nessa pesquisa, sendo esse um dado
importante, e reiterou que a EAF se encontra em plena evolução da capacidade de instalação, com mais instaladores nas pontas e aumentando
também o perímetro na medida em que a Fase 4 avançará, conforme já mostrado por ele nesta Reunião.

O Sr. Leandro Guerra informou que gostaria também de comentar outro ponto relacionado aos agendamentos em aberto, registrando que a EAF
teria cerca de 170.000 nessa condição e que, considerando a capacidade de instalação da en�dade a par�r de julho, teriam uma cobertura de
pra�camente 1 mês de instalação de toda essa base. O Sr. Leandro Guerra destacou que se trata de um buffer de instalação que sempre exis�rá
nesse projeto, isto é, sempre haverá uma quan�dade de pessoas que entrarão na fila e que o desafio da EAF, como ele tem sempre comentado no
GAISPI, começa desde a comunicação. Nesse quesito, destacou que a apresentação da Sra. Patrícia de Oliveira Abreu mostrou que a en�dade tem
sido muito eficiente, sendo que as pessoas conhecem o projeto e estão se comunicando com o Call Center que, por sua vez, se encontra bem
dimensionado. Ressaltou ainda os desafios da EAF quanto à logís�ca e à instalação, lembrando que é um legado grande e que durante anos
chegou-se nessa base e que a en�dade tem o desafio de subs�tuir em um tempo rela�vamente curto comparado com o histórico.

Por fim, o Sr. Leandro Guerra agradeceu e afirmou que a EAF está animada, pois teve um ano desafiador, mas que alcançou muitos obje�vos
importantes do projeto.

Concluída a apresentação, o Presidente do GAISPI ques�onou aos membros do GAISPI se possuíam dúvidas ou questões a serem comentadas em
relação ao que foi apresentado pela EAF.

Concedida a palavra, o Sr. Otávio Viegas Caixeta, na qualidade de Representante do Ministério das Comunicações, registrou que teria ficado com
uma dúvida a respeito da demanda es�mada de kits de TVRO, uma vez que o método escolhido foi o telefone, e lembrou que sempre houve um
certo drop entre a quan�dade que se confirmava por telefone e quando se chegava para instalar havia um con�ngente menor que se qualificaria.
Nesse contexto, o Sr. Otávio Viegas Caixeta informou que gostaria de entender como isso foi tratado nessa pesquisa, ou seja, se esse número seria
mais fidedigno do que as entrevistas que eles têm ou se ele ainda estaria susce�vel a uma queda daquela magnitude.

O Sr. Leandro Guerra concedeu a palavra à Sra. Patrícia de Oliveira Abreu que, por sua vez, esclareceu ao Sr. Otávio Viegas Caixeta que a pesquisa
é declaratória, registrando que a experiência que o Call Center teve nesse primeiro ano de operação teria sido aportada no diagnós�co do �po de
antena para os entrevistadores da pesquisa, de modo que todo o aprendizado que a en�dade teve na vida real foi levado para essas es�ma�vas
durante o processo de captura das informações e as entrevistas de campos.

A Sra. Patrícia de Oliveira Abreu seguiu esclarecendo que o trabalho consis�a em ques�onar se a pessoa �nha uma antena parabólica em casa,
especificando que se referia àquela antena grande que parece um guarda-chuva virado para cima, com 2 metros e instalada no teto ou no chão da
residência, dependendo se se trata de área rural ou urbana, de forma a conduzir, portanto, o processo como um todo para que ele chegasse à
conclusão do que estariam falando. A Sra. Patrícia de Oliveira Abreu afirmou que esse processo como um todo, apesar de todo o aprendizado,
pode ainda gerar visitas improdu�vas, ressaltando, porém, que, mesmo nesse cenário de visitas improdu�vas, a en�dade foi aprimorando tanto o
processo que também foram melhorando essa relação do que entendem e do que deve ou não ser agendado. Nesse sen�do, informou que,
mesmo sabendo que toda pesquisa tem uma margem de erro e que estaria falando de uma margem de erro na ordem de 3%, consideram que é
uma demanda e uma es�ma�va muito mais precisa do que fazer as correlações que eram feitas anteriormente com relação à PNAD, que
contempla um volume muito amplo, cuja captura do dado da PNAD tem uma única pergunta, diferentemente da pesquisa ora executada que
contempla múl�plas perguntas até chegar na resposta.

O Presidente do GAISPI ques�onou se esse tema já teria sido apresentado no GT e o Sr. Leandro Guerra manifestou-se posi�vamente, registrando
que no dia 15 houve uma reunião conjunta do GT-COM e do GT-MIGRAÇÃO para realizar a apresentação detalhada da pesquisa.

Concedida a palavra, o Sr. Luiz Carlos Abrahão informou que ficou com uma dúvida em relação à manifestação do Sr. Leandro Guerra quanto à
perspec�va de finalização da migração que teria apontado para fevereiro de 2026, e que gostaria de confirmar essa data. O Sr. Leandro Guerra
esclareceu que foi uma projeção feita pela EAF, considerando o número de 5,3 milhões da pesquisa e desconsiderando o percentual de 10% que a
Sra. Patrícia de Oliveira Abreu comentou sobre a percepção dos pesquisados de não intenção de troca da antena, por exemplo, de modo que a
en�dade foi mais conservadora. Afirmou ainda que a EAF considerou as 500.000 instalações que terminará agora em junho, isto é, pra�camente
10% do projeto, e que a�nge agora uma velocidade de 150.000 instalações por mês a par�r de julho e que esse número deve crescer. Nesse
cenário mais conservador, o Sr. Leandro Guerra informou que, projetando no tempo essa pesquisa, es�ma-se 32 meses, o que levaria até
fevereiro, e reiterou, no entanto, que a EAF trabalha dia e noite para acelerar esse projeto e que gostaria de deixar claro esse ponto: trata-se
apenas de uma projeção e que pretendem acelerar.
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Item Descrição
O Sr. Luiz Carlos Abrahão afirmou que conta com isso e lembrou que, no caso de o projeto ir ao mês de fevereiro de 2026, passaria do prazo
apontado no Edital, isto é, dezembro de 2025, fixada como a úl�ma data possível. Prosseguiu informando que, terminando agora em novembro os
18 meses iniciais que pode ser assunto de pauta para possível prorrogação e prazo final de dezembro de 2025, afirmando que, na realidade, como
dito pelo Sr. Leandro Guerra, denotaria a necessidade de todo esse esforço que a Siga Antenado tem feito para que se possa acelerar o processo
e, não somente cumprir o que dispõe o Edital, mas tentar até mesmo antecipar.

Diante dessa manifestação, o Presidente do GAISPI solicitou ao Sr. Leandro Guerra que trouxesse para a próxima Reunião um plano de ação para
esse tema para que seja apresentado, visando dar maior celeridade para esse processo de instalação.

Não havendo mais manifestações, o Presidente do GAISPI passou para o item 3 da Pauta.

 O Presidente do GAISPI cumprimentou o Sr. Mar�m Jales Hon, Coordenador do GT-MIGRAÇÃO, e concedeu a palavra para que fizesse sua
apresentação.

O Sr. Mar�m Jales Hon cumprimentou, inicialmente, a todos os membros, e afirmou que projetaria uma breve apresentação sobre o relato das
a�vidades do GT-MIGRAÇÃO.

Antes de adentrar no informe do grupo, o Sr. Mar�m Jales Hon destacou que, na úl�ma quinta-feira, foi realizada uma reunião conjunta do GT-
MIGRAÇÃO com o GT-COM na qual foram apresentados e discu�dos os resultados da pesquisa reportada na presente Reunião Ordinária, restando
acordado que os membros dos GTs terão um prazo para avaliação e eventual elaboração de ques�onamentos e de sugestões de melhoria quanto à
u�lização desses dados, e que os resultados dessa avaliação serão tratados em reunião conjunta a ser marcada em breve.

Feitas essas considerações iniciais, o Sr. Mar�m Jales Hon passou para o informe das a�vidades do GT-MIGRAÇÃO relatando que o grupo realizou a 29ª
Reunião, em 19 de junho de 2023, cujos assuntos tratados foram os seguintes

1) Acompanhamento das a�vidades de migração:

Neste ponto, o Sr. Mar�m Jales Hon reportou que a EAF trouxe ao conhecimento do GT-MIGRAÇÃO a evolução dos números da migração,
destacando que os representantes dos radiodifusores requereram, para as próximas reunião do grupo, um aprimoramento no acompanhamento
da evolução do buffer de instalações que estão agendadas, com vistas a diminuir o prazo entre a demanda do kit pelo usuário e o efe�vo
recebimento e, consequentemente, abaixar os números pela instalação que, em suas palavras, ainda estão muito elevados.

2) Conformidade dos equipamentos:

Aqui, o Sr. Mar�m Jales Hon relatou que não há novidades a serem trazidas ao conhecimento dos membros do GAISPI.

3) Revisão do documento de Diretrizes para a migração:

Sobre esse item, o Sr. Mar�m Jales Hon relembrou aos membros presentes que a primeira versão do documento de Diretrizes para a migração foi
aprovada pelo GAISPI no primeiro semestre do ano passado, tendo sido realizados ajustes em sua primeira versão, também aprovados pelo
GAISPI, no segundo semestre do ano passado.

Nesse sen�do, o Sr. Mar�m Jales Hon ressaltou que o grupo está avaliando a necessidade de novos ajustes, especialmente quanto aos prazos de
início e de término da migração em um determinado município. Relembrou que o prazo inicialmente fixado é de 6 meses para conclusão da
migração, após o seu início em um determinado município, porém, ressaltou que a experiência tem mostrado que o ideal é que esse trabalho não
seja encerrado nesse curto prazo, mas sim que permaneça até o final do projeto. Contudo, asseverou que o assunto ainda está em discussão no
grupo e que deverá ser apresentada uma proposta na próxima Reunião Ordinária do GAISPI.

4) Planejamento Fase 4:

O Sr. Mar�m Jales Hon reportou que a EAF pretende iniciar as a�vidades de migração nos 102 municípios daqueles 1.377 aprovados, no mês de
julho, e projetou o slide abaixo reproduzido, contendo uma tabela dos municípios por Estado:

 

 

Ainda sobre o planejamento da fase 4, o Sr. Mar�m Jales Hon destacou que o resultado é que, a par�r do mês de julho, mais cidades possam ser trazidas à
deliberação do GAISPI para antecipação da liberação da faixa, bem como poderá haver a inclusão de novas cidades a serem adicionadas no planejamento do
GAISPI, conforme possibilidade prevista nas Diretrizes.
 
O Sr. Mar�m Jales Hon frisou que o detalhamento mês a mês dos municípios que entrarão na migração dentro do que já foi aprovado não demanda nova
deliberação pelos membros do GAISPI, mas tão somente um report das ações para o Grupo.
Em seguida, o Sr. Mar�m Jales Hon passou a apresentar a proposta de prorrogação do prazo para codificação das transmissões de televisão na banda C para
deliberação pelos membros do GAISPI, prevista no item 4 da Pauta desta Reunião Ordinária.
Nesse sen�do, fez a leitura dos itens do Edital que estabelecem o prazo em questão, cuja transcrição consta do seguinte slide:
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Item Descrição

 

Sobre esses itens do Edital, o Sr. Mar�m Jales Hon explicou que foi estabelecido um período de transmissão nas duas faixas a par�r do início das
transmissões na banda Ku, com vistas a garan�r aos beneficiários a polí�ca pública de manter a recepção dos sinais abertos de televisão, enquanto
durar o processo de migração, e, após esse período, as transmissões de televisão na banda C devem ser codificadas, deixando de estar disponíveis
para recepção do público que assiste TV aberta por satélite.

O Sr. Mar�m Jales Hon prosseguiu relatando que, em decorrência do cronograma previsto para as ações de migração, apesar de estarem
avançadas frente ao inicialmente previsto no Edital, e da intenção da EAF de buscar formas de antecipar as a�vidades, o grupo entendeu que não
haveria a necessidade de prorrogar o prazo até a data final prevista no Edital, ou seja, 31 de dezembro de 2025, podendo assim estabelecer uma
prorrogação intermediária e, se for o caso, rever e discu�r a possibilidade de uma nova prorrogação a par�r do ano que vem.

Nestes termos, o Sr. Mar�m Jales Hon informou que a proposta do GT-MIGRAÇÃO é de prorrogar até 31 de dezembro de 2024, o período em que
haverá transmissões simultâneas dos canais escolhidos na banda C e no satélite escolhido na banda Ku. Enfa�zou que houve um pequeno dissenso
entre os membros do grupo, haja vista que os representantes da radiodifusão eram a favor de um prazo menor, de seis meses, contudo prevaleceu
a proposta do GT-MIGRAÇÃO pela prorrogação até 31 de dezembro de 2024.

Concluída a apresentação, o Presidente do GAISPI ques�onou aos membros do GAISPI se possuíam dúvidas ou comentários em relação ao que foi
apresentado.

Não havendo manifestações, o Presidente do GAISPI passou para o item 4 da Pauta.

4

O Presidente do GAISPI, nos termos das razões expostas pelo Coordenador do GT-MIGRAÇÃO, Sr. Mar�m Jales Hon, colocou em deliberação a
proposta de prorrogação, até 31 de dezembro de 2024, do período em que haverá transmissões simultâneas dos canais escolhidos na banda C e no
satélite escolhido na banda Ku, ques�onando se todos os membros presentes estariam de acordo com a proposta.

Não havendo manifestações, o Presidente do GAISPI declarou que fica aprovada a prorrogação, até 31 de dezembro de 2024, do período em que
haverá transmissões simultâneas dos canais escolhidos na banda C e no satélite escolhido na banda Ku.

Na sequência, o Presidente do GAISPI afirmou que gostaria de registrar que, apesar de o Edital possibilitar prorrogação até 31 de dezembro de
2025, considerando que estão avançando no processo da migração de forma mais célere do que a prevista no Edital, e considerando também que
o grupo vem trabalhando buscando sempre a antecipação das liberações, entende que, neste momento, a prorrogação até dezembro de 2024 é
adequada e necessária.

Concedida a palavra, o Sr. Vinicius Oliveira Caram Guimarães informou que a Secretaria do GAISPI adotará as providências necessárias para a
edição de Portaria que exprima a decisão ora adotada.

Ato con�nuo, o Presidente do GAISPI passou para o item 5 da Pauta.

5 O Presidente do GAISPI cumprimentou o Sr. Takeshi Ikeda, Coordenador Subs�tuto do GT-DESOCUPAÇÃO, e concedeu a palavra para que fizesse
sua apresentação.

O Sr. Takeshi Ikeda cumprimentou, inicialmente, a todos os membros presentes, e deu início à apresentação sobre o relato das a�vidades do GT-
DESOCUPAÇÃO, informando que o grupo realizou a 34ª Reunião em 14 de junho de 2023, cujo assunto tratado foi o acompanhamento das
a�vidades da EAF.

O Sr. Takeshi Ikeda relatou que foi realizada a mi�gação preven�va em 12.871 estações FSS (66,7%) e que o GT propõe liberar 187 municípios
nesta Reunião Ordinária, nos termos do relatório anexado no Processo nº 53500.041867/2023-45. Concluiu que, com a proposta de liberação dos
187 municípios, o projeto totaliza 1.610 municípios liberados para o 5G, representando 29% do total de municípios, encerrariam a Fase 3. Nestes
termos, projetou o seguinte slide com um resumo do status do projeto:
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Nesse slide, o Sr. Takeshi Ikeda destacou que, em maio de 2023, foram liberados 1.423 municípios que correspondem, aproximadamente, a 138
milhões de habitantes; que, nesta Reunião Ordinária, há a expecta�va de liberar mais 187 municípios, o que representa, aproximadamente, mais
3,6 milhões de habitantes, totalizando, assim, 1.610 municípios liberados que abarcam, aproximadamente, 141,6 milhões de habitantes.

Concluída a apresentação, o Presidente do GAISPI ques�onou aos membros do GAISPI se possuíam algum comentário em relação ao que foi
apresentado.

Não havendo manifestações, o Presidente do GAISPI informou que neste item não há deliberação e passou para o item 6 da Pauta.

6

O Presidente do GAISPI afirmou que, conforme apresentado pelo Sr. Takeshi Ikeda, Coordenador Subs�tuto do GT-DESOCUPAÇÃO, os requisitos
que permitem deliberar a antecipação da liberação da faixa de 3,5 GHz em mais 187 cidades foram a�ngidos. Prosseguiu registrando que, de
acordo com o item 6.3.1 do Anexo IV do Edital e a alínea “q” do item 9 do Anexo IV-A do Edital, caberia ao GAISPI decidir se o início do uso da faixa
de 3,5 GHz poderá ser antecipado, individualmente por município ou em polígonos.

O Presidente do GAISPI, dessa forma, considerando o exposto, colocou em deliberação proposta para antecipação da liberação do uso da faixa de
radiofrequências de 3.300 MHz a 3.700 MHz a par�r do dia 26 de junho de 2023 nas 187 cidades apresentadas, ques�onando se todos estariam de
acordo com a proposta.

Não havendo manifestações, o Presidente do GAISPI declarou que fica aprovada a antecipação da liberação do uso da faixa de radiofrequências de
3.300 MHz a 3.700 MHz a par�r do dia 26 de junho de 2023 nas 187 cidades já apresentadas. Também determinou que a Secretaria Execu�va do
GAISPI anexasse a lista dessas cidades à Ata da presente Reunião.

Na sequência, o Presidente do GAISPI informou que as prestadoras poderão solicitar o licenciamento de estações 5G na faixa de 3,5GHz nestes
187 novos municípios a par�r do dia 26 de junho de 2023.

Prosseguiu consignando que, até o momento, já contam com 1.610 municípios liberados para u�lização da faixa de 3,5 GHz por estações do 5G
standalone, e que, com isso, até o momento, a população destas cidades totaliza pouco mais de 141 milhões de brasileiros, representando 66,4%
da população do País, que agora possui potencial de atendimento pelas prestadoras, nos prazos que seus modelos estratégicos e de inves�mentos
considerarem mais oportunos.

O Presidente do GAISPI registrou que, conforme planejado e previsto para o final de junho de 2023, reitera o compromisso e o empenho deste
Grupo a�ngindo os 1.610 municípios previstos para liberação da faixa de 3,5 GHz para ser u�lizada pelas prestadoras com 5G standalone,
afirmando que, com isso, restam concluídas as fases 1, 2 e 3 planejadas, e se iniciará a fase 4, com mais 1.377, que deverá ser concluída até o mês
de junho de 2024.

Finalmente, o Presidente do GAISPI ressaltou que é importante lembrar que essas antecipações em nada alteram o cronograma de atendimento
das obrigações de instalação de ERBs, que con�nua como previsto no Edital, tanto para cidades maiores como para as de menor população.

Ato con�nuo, o Presidente do GAISPI passou para o item 7 da Pauta.

7

O Presidente do GAISPI concedeu a palavra ao Sr. Henrique Gomes Pinheiro, Coordenador do GT-COM, cumprimentando-o.

O Sr. Henrique Gomes Pinheiro cumprimentou, inicialmente, o Presidente do GAISPI e os demais presentes, e informou que o GT-COM realizou
uma reunião conjunta com o GT-MIGRAÇÃO no dia 16 de junho, com a finalidade de avaliação da pesquisa e seu resultado, destacando que essa
pesquisa ainda será objeto de discussão em outras oportunidades de reuniões conjuntas, haja vista ser um trabalho con�nuo da EAF e que deve
ser acompanhado pelos GTs.

O Sr. Henrique Gomes Pinheiro informou que, após a reunião conjunta, foi realizada a reunião do GT-COM que acompanhou as ações de
comunicação da EAF, tendo sido, inclusive, apresentado dois filmes da campanha nos moldes daquele apresentado na úl�ma Reunião Ordinária do
GAISPI. Relatou que foi discu�da a cartela da radiodifusão veiculada no sinal da banda C da TVRO que corresponde a uma ação de comunicação
voluntária dos radiodifusores. Por fim, reportou que foi realizado um feirão, em Palmas/TO, com a par�cipação da EAF e de alguns fornecedores,
possibilitando engajar a população e estabelecer novos entendimentos a par�r da atuação mais presente da EAF junto à população.

Concluída a apresentação, o Presidente do GAISPI ques�onou aos membros do GAISPI se possuíam alguma dúvida em relação ao que foi
apresentado.

Não havendo manifestações, o Presidente do GAISPI passou para o item 8 da Pauta.

8 O Presidente do GAISPI concedeu a palavra ao Sr. Oseias Fonseca de Aguilar, Coordenador do GT-F, para que fizesse um breve relato sobre as
a�vidades no âmbito do GT.

O Sr. Oseias Fonseca de Aguilar cumprimentou o Presidente do GAISPI e a todos os presentes e passou a reportar a realização de uma reunião do
grupo em fevereiro de 2023, cujos assuntos tratados foram:

1) Apresentação dos resultados do quarto trimestre de 2022;

2) Atualização da criação do Conselho Fiscal;

3) Cartas de crédito referentes à contratação dos cabos óp�cos junto ao fornecedor chinês;

4) Apresentação dos resultados das RFP e das RFQ realizadas e o status das que estavam em andamento; e

5) Acompanhamento do orçamento de 2023.

O Sr. Oseias Fonseca de Aguilar informou que foi realizada uma reunião com o GT-PAIS para o acompanhamento do orçamento e execução do GT-
PAIS e da Rede Priva�va. Reportou também que, em maio de 2023, foi realizada reunião do GT para tratar do resultado de 2023, do orçamento de
2023, do resultado do primeiro trimestre de 2023 e do status do contrato ZTT.

Em seguida, o Sr. Oseias Fonseca de Aguilar destacou que, em 27 de abril de 2023, o relatório da Ernest & Young Auditores Independentes rela�vo
às demonstrações financeiras da en�dade, referente ao exercício social encerrado em 31 de dezembro de 2022, foi apresentado, sem ressalvas, ao
Conselho Fiscal da EAF, cujos membros, por unanimidade, opinaram que as referidas demonstrações financeiras estão aptas à submissão e
apreciação em Assembleia Geral da EAF, com a recomendação de sua aprovação.

Por fim, o Sr. Oseias Fonseca de Aguilar ressaltou a parte do relatório do auditor independente sobre as demonstrações financeiras, cujo trecho foi
apresentado no slide a seguir reproduzido:
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Concluída a apresentação, o Presidente do GAISPI ques�onou aos membros do GAISPI se possuíam alguma dúvida em relação ao que foi
apresentado.

Não havendo manifestações, o Presidente do GAISPI passou para o item 9 da Pauta.

9

Inicialmente, o Presidente do GAISPI informou que, antes de passar a palavra aos membros do GAISPI sobre Outros Assuntos, gostaria de registrar,
conforme o Sr. Leandro Guerra já mencionou em sua fala que foi concluído um ano de operação, que estariam há quase um ano da autorização
para migrar o sinal do 3,5 GHz em Brasília/DF, ressaltando que isso é importante porque foi aqui na capital federal que as prestadoras a�varam, no
início do mês de julho de 2022, suas primeiras estações, e que isso demonstra o trabalho sério e competente de todos deste grupo, e que
liberaram, na sequência, as demais capitais e que �veram consenso de atuação em clusters.

O Presidente do GAISPI lembrou também que, em seu Voto Vista, foi colocada a necessidade de haver uma cláusula no Edital que possibilitasse a
prorrogação dessas capitais, uma vez que, em suas palavras, pra�camente “trocaram a roda do carro com ele andando e em movimento”, e
afirmou que �veram várias experiências que possibilitaram agora dar essa celeridade na limpeza da faixa.

Na sequência, o Presidente do GAISPI ressaltou que, hoje, estão finalizando as fases 1, 2 e 3 já citadas, alcançando 180 municípios em todo o País,
com 12.196 estações licenciadas na faixa, sendo isso um marco e um legado para o Grupo e para o País, colocando o Brasil no estado da arte da
tecnologia móvel e na vanguarda das redes 5G no mundo. Registrou que, à medida que o sinal avança em novos municípios, a população
naturalmente vai adquirindo novos terminais e se beneficiando das vantagens da nova tecnologia, bem como novos modelos de negócios surgem
e que todos sabem os potenciais da tecnologia para outras ver�cais da economia e crescimento para o País.

O Presidente do GAISPI registrou, por fim, o seu agradecimento e congratulações ao Grupo e à equipe de toda a EAF pelo trabalho, afirmando que
estaria prestes a deixar à Anatel e que, com certeza, esse legado é um marco muito significa�vo. Salientou a presença do Conselheiro Artur
Coimbra de Oliveira que tem acompanhado o GAISPI e dialogado muito com ele sobre esse assunto e fez votos de que ele venha a subs�tuí-lo e
que toque esse Grupo com a mesma determinação que todos têm feito até agora.

Feito esse registro inicial, o Presidente do GAISPI ques�onou aos membros do GAISPI presentes se possuíam algum assunto que quisessem tratar
na presente Reunião.

Não havendo manifestações, o Presidente do GAISPI passou para o item 10 da Pauta.

10

O Presidente do GAISPI propôs que a próxima Reunião Ordinária do GAISPI seja realizada no dia 26 de julho de 2023 (quarta-feira) às 10:00h, de
forma remota. Ques�onou aos membros do GAISPI se estariam todos de acordo com essa data.

Não havendo manifestações, o Presidente do GAISPI declarou que fica definida a data da 20ª Reunião Ordinária do GAISPI para o dia 26 de julho
de 2023 (quarta-feira) às 10:00h, de forma remota.

Concluídos os assuntos constantes da Pauta, o Presidente do GAISPI agradeceu a presença de todos os membros e declarou encerrada a 19ª
Reunião Ordinária do Grupo.

Segue a presente Ata de Reunião assinada eletronicamente pelos par�cipantes acima iden�ficados e aprovada na 20ª Reunião Ordinária do
GAISPI, realizada em 26 de junho de 2023.
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